
日本カーリング協会 各位

いつもお世話になっております。

日本カーリング選手権終了後に、いくつか大会参加者側からの指摘や、運営の人に感謝

の気持ちを伝えたいという声もあったことから、SNSを中心に呼びかけて下記の通り

アンケートを取りました。

サンプル数は100名程度ですが、現在のカーリング観戦の現状と、観戦方法に期待する

ことなどが表れているものと思われます。

まったくの個人的なデータですが、これからの運営の一助となればと思い、送付させて

いただきます。

これからも、よろしくお願いします。

令和2年3月3日

カーリングファンクラブサイト運営

藤上 忍

記

●アンケート募集期間

2020年2月18日～29日

※観戦歴のみ、後から追加したため2月19日～29日

●アンケート取得方法

カーリングファンクラブサイトにおいて、アンケートツールにより取得

https://curlingfan.club/archives/2149

●アンケート募集の告知方法

SNS（ツイッター・FaceBook）に上記サイトでのアンケートを呼びかけた。

以上
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2020/3/3カーリング日本選手権アンケート（非公認）全体アンケート

あなたの性別を教えてください。

男性 64

女性 50

回答なし 2

あなたの年齢を教えてください

40代 33

30代 32

50代 21

20代 19

10代 5

答えない 2

60代 1

あなたのお住まいの都道府県を教えてください。

東京都 22

北海道 20

神奈川県 11

⾧野県 9

埼玉県 8

福岡県 4

京都府 4

大阪府 3

兵庫県 3

静岡県 3

愛知県 3

千葉県 3

茨城県 3

石川県 2

新潟県 2

青森県 2

富山県 2

岐阜県 1

岡山県 1

群馬県 1

山口県 1

岩手県 1

徳島県 1

三重県 1

どのような形で観戦されましたか

NHK BS 91

YouTube 88

現地 34

選手・大会関係者 5

NHK BS 4K 3

パブリックビューイング 1

64

50

2
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2020/3/3今回の大会を何で知りましたか

Twitter 74

協会ホームページ 64

FaceBook 18

地元のカーリング協会の情報 11

テレビ 9

風の便りで 3

会場で 2

コンサドーレのホームページ 1

その他日本カーリング協会についてのコメントはありますか

71

52

47

44

26

21

16

15

14

10

9

6

5

4

4

3

2

カーリングの観戦はいつ頃からですか

おととしの平昌オリンピック以来

（2年目）
27

チーム青森（トリノ）あたりから

（11～14年）
17

チーム青森（バンクーバー）あたり

から（7～10年）
13

ソチあたりから（3～6年） 8

ソルトレイクシティあたりから（15

～18年）
5

⾧野あたりから

（19～22年）
5

それ以前から
1

※今回が初めての人は0人

YouTube配信をするならするでハウスの様子がわかるように映像を切り替えてほしかった(もしくはハウス

の映像を固定で見られるようにしてほしかった)。

全農さんのカーリング絵馬を書くのがとても楽しかったです。

審判員、指導者資格を取れる機会を増やしてください。

軽井沢国際に比べて盛り上がりがイマイチ…運営さんよろしくお願いします！

そろそろ電子チケットの導入を考えてはいかがでしょうか。紙チケの半券を切るのもいいですが、電子チケ

でハンコのように押すのも良いかと。カーリングストーンのスタンプだとかわいいと思います。

あの開会式の内容でお金をとるのはなんとも…始球式に会場の中から1名が選ばれて投げられるとか、投げ

入れるグッズ量を増やすとか、サイン会をするとか…

大会運営お疲れさまでした。

楽しかったです。ありがとうございました。

夜の試合後に足がないのは車以外で来られる方々にはハードルが高かったのでは

日本のカーリングレベルの向上がみられてよかったです。

そろそろ、大会に大手のスポンサーをつけて頂き、賞金も出して貰える様に頑張って欲しい。選手（チー

ム）のモチベーションアップに繋がるので。

コーチ兼選手が所属しているチームと、コーチングされているチームが同じシートで連続で試合をするのは

やめてほしい。あきらかにアンフェアだと思いました。

素晴らしい環境をありがとうございました。

男子と女子の試合後・試合前の間に、会場で何か楽しめるものがもっと欲しい。ラグビー場の体験とか＃な

ど。

来年の初の首都圏開催（横浜）はカーリングの更なる普及にあたっての大きな試金石です。必ずや成功させ

ましょう。

選手たちにとって余裕のある日程で良かったのではないかと思います。欲を言えば、試合のない時間にサイ

ン会やグッズ販売会などあればより良かったと思います。

全国レベルで環境を整える意思を持って欲しい、人手不足の根本原因だと思うので。
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2020/3/3

カーリング日本選手権アンケート（非公認）会場で観戦された方向け

チケットの価格はどうでしたか

予選はもう少し価格を抑えてほしい 24

ちょうどいい。 22

倍率が高くなって入手困難になっても

安くしてほしい。
11

価格を高く設定して

もっと観戦人数を減らすようにしてほしい。
2

チケットの販売時期についてはどうでしたか

予定を立てたいので、もっと早い時期に 15

ちょうどよかった 9

行けるかわからないので、もっと遅い時期に 2

会場の雰囲気はどうでしたか。

選手権らしい緊張感がよかった 18

観客席が寂しい試合の時もスタッフの方が盛り上げてく

ださったので、良かったです。
4

応援するタイミングが難しいので、ナイスショットが

あったら上級者さんやスタッフさんにもっと盛り上げて

もらいたい

3

会場で観戦された方に質問です。宿泊はどうされましたか？

日帰り 10

軽井沢町内のホテル 10

軽井沢町内のペンション 3

軽井沢町外のホテル 3

地元なので自宅 3

会場までどのような手段で移動されましたか

新幹線＋循環バス 13

自家用車 9

駅から循環バス 6

夜の試合のみ、帰りはタクシー 4

レンタカー 1

飛行機＋新幹線＋レンタカー 1

電車＋駅から徒歩 1

新幹線＋タクシー 1
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2020/3/3

その他会場についてのコメントはありますか

17

11

10

2

2

1観客席への入り口の照明が暗めでやや分りにくかった

有料でいいので、夜の時間に駅に帰るバスがほしい

会場までの無料バスが欲しい

ファンが選手の皆さんに声を届けられる場所が欲しかった

トイレがわかりにくい

ストーン天井画面は、顔を横に向けずに見られるように、レーンの真ん中あたりの上の方につけてもらえると見やす

いと思った
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2020/3/3

カーリング日本選手権アンケート（非公認）放送で観戦された方向け

BS放送の雰囲気はどうでしたか

見やすくて解説もわかりやすかった
50

楽しかった
28

アナウンサーさん達の始まる前と後の放送が、ホントに

レーンのすぐ横だったのが良かった
3

テレビカメラのクレーンやライトを気にしている選手が

いたのが見えたので改善していただきたいです。
2

BS放送の解説のレベルはどうでしたか

ちょうどよい 40

解説員は勿論なのですが、ＮＨＫのアナウンサーの方々

のカーリングという競技の理解力が素晴らしく高いと思

いました。

6

簡単すぎる 4

カーラーは解説なしで理解できるので、もっと初心者に

向けた優しい解説にすべき。
4

解説する方は、現役選手でも面白いかと思います 2

難しすぎる 1
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2020/3/3

YouTubeの雰囲気はどうでしたか

楽しかった 36

角度が変わらず見ずらかった 22

今どき、画質が360P 480P は非常に見ずらいです。

せめて720Pにしてほしい。後、音声 せめて中継して

る試合（レーン）の音も聞けるようにして欲しい。

20

ちょっとのりが独特で集中できなかった部分もある 11

今後を考えて、JCAには放送担当の部署が必要かも 9

テレビでは４Kの時代、画質を60Pにする等、もう

ちょっと上げてほしい。
5

YouTubeの解説はどうでしたか

清水弟や松村父の解説がわかりやすかった。 50

ちょうどよい 18

解説が独特だった。 10

テレビ局では出来ないもっとディープな内容にして欲し

い
9

※難しすぎる、簡単すぎるは0件

その他、放送関係についてコメントがありますか

42

40

31

31

22

20

9

7
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5

5

YouTube配信の時、残りのストーンの数を表示して欲しい。

配信試合終了後に他試合が残ってる時に映してほしいです

真上からのアングルでガードストーンが見えたらいいと思いました

全ての試合がYouTubeで見れると嬉しい

とりあえず配信してくれるだけでありがたい

楽しい話をありがとうございました

BS放送はシート状況とプレーヤーを2～3分割で見られないか

プレーオフは1vs2ではなく、3vs4が観たかった

ショット率を随時更新して表示して欲しい

コメント欄は消さないで欲しかった

4K放送では画面を分割して多アングルの構成にするなどもっと実験的なことをしてほしい
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